

दो दिवसीय कॉन्फ्रेंस शुरू



पिलानी. इन्टरैक्शन कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते वक्ता।

पिलानी @ पत्रिका. बिटस आईआईटी खड़गपुर ने परिसर में सोमवार को दो दिवसीय इन्टेलीजेंट ह्यूमन कम्प्यूटर इन्टरैक्शन कॉन्फ्रेंस शुरू हुई। यह कार्यक्रम कम्प्यूटर साइंस, सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान और आईआईआईटी हैदराबाद के संयुक्त तत्वाधान में शुरू हुई है। इसका उद्घाटन सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान पिलानी के निदेशक प्रोफेसर शांतनु चौधरी, प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या और मानस के मंडल ने किया। प्रोफेसर अनुपम बासु,

आईआईटी खड़गपुर ने अधिवेशन की विषय-वस्तु से अवगत कराया। प्रोफेसर शांतनु ने सम्मेलन के अंतर-अनुशासनात्मक पहलू पर प्रकाश डाला तथा प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या ने बिटस पिलानी की विशिष्ट सुविधाओं, परंपरा तथा आधुनिकता के पहलुओं से संबंधित तथ्यों पर प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि डॉ. मानस के मंडल ने सम्मेलन के सामान्य पहलुओं और सम्मेलन में भाग लेने के लिए जरूरी आवश्यकताओं पर प्रकाश डाला। सम्मेलन के सहायक संचालक डॉ. यशवर्धन शर्मा ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

8 वें अंतरराष्ट्रीय आईएचसीआई सम्मेलन का शुभारंभ

पिलानी (निसं.)। सीएसआईआर सीरी व बिट्स पिलानी में 12-13 को प्रबुद्ध मानवकम्प्यूटर अंतरक्रिया विषय पर 8 वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन आईएचसीआई का शुभारंभ हुआ। सीएसआईआर-सीरी बिट्स पिलानी तथा आईआईआईटी इलाहाबाद के संयुक्त तत्वावधान में सम्मेलन का उद्घाटन सोमवार को बिट्स पिलानी के लेक्चर थियेटर में प्रातः 9:15 बजे हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में आयोजन के मुख्य अतिथि प्रो. मानस मंडल, पूर्व महानिदेशक जीव विज्ञान डीआरडीओ थे। सम्मेलन का शुभारंभ परंपरागत रूप से मुख्य अतिथि प्रो. मंडल तथा प्रो. शांतनु चौधरी, प्रो. सौविक भट्टाचार्य, प्रो. अनुपम बासू एवं डॉ. यशवर्धन शर्मा द्वारा दीप प्रज्वलन तथा बिट्स पिलानी की छात्राओं द्वारा सरस्वती वंदना के साथ हुआ। इसके बाद सभी मंचस्थ अतिथियों को गुलदस्ता भेंट कर उनका स्वागत किया गया। उद्घाटन सत्र में अपने स्वागत उद्बोधन में आईआईटी खड़गपुर के प्रो. अनुपम बासू ने मुख्य अतिथि डॉ. मानस मंडल सहित सभी आमंत्रित अतिथियों व प्रतिभागियों का स्वागत किया। उन्होंने बताया कि यह इंटेलेजेंट ह्यूमन कम्प्यूटर इंटरएक्शन पर 8 वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन है जिसकी शुरुआत वर्ष 2008 में आईआईआईटी इलाहाबाद में हुई। उसके बाद यह सम्मेलन देश-विदेश की यात्रा करते हुए इस वर्ष पिलानी में आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने इस सम्मेलन के विषय में जानकारी देते हुए बताया कि इस वर्ष हमें कुल 119 शोध पत्र प्राप्त हुए



जिन पर गहन विचार विमर्श एवं मंथन के उपरांत विशेषज्ञ समिति ने सम्मेलन में प्रस्तुत करने के लिए कुल 29 शोध पत्रों का चयन किया है। इनमें से 25 भारत से और 4 विदेशों से प्राप्त हुए हैं। उन्होंने सम्मेलन के आयोजन के लिए डॉ. लिपिका डे का आभार व्यक्त करते हुए आशा जताई कि आने वाले दो दिनों में विद्वानों व शोधार्थियों द्वारा उत्कृष्ट व्याख्यान तथा प्रतिभागियों के शोध पत्र प्रस्तुत किए जाएंगे। इस अवसर पर प्रो. शांतनु चौधरी, निदेशक सीएसआईआर.सीरी ने कहा कि यह सम्मेलन ऐसे नए व उभरते हुए विषय पर आयोजित

किया जा रहा है जिसमें निरंतर विकास हो रहा है और यह अत्याधुनिक होते हुए अंतरविधात्मक भी है। उन्होंने बताया कि इस क्षेत्र में कोर इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग के सिद्धांतों के साथ कम्प्यूटर विज्ञान, मनोविज्ञान, न्यूरो बायोलॉजी से भी जुड़ा है। इसलिए यह सम्मेलन किसी एक विषय या क्षेत्र से संबंधित न होकर बहुविधात्मक या मल्टीडिसिप्लिनरी है। उन्होंने कहा कि मेरा मानना है कि यहीं इस सम्मेलन की मुख्य विशेषता है क्योंकि सामान्यतया इस प्रकार के सम्मेलन किसी एक ही विद्या या डिसेप्लिन से संबंधित होते हैं। अपने संबोधन के

अंत में उन्होंने आशा व्यक्त की कि प्रतिभागियों का यह दो-दिवसीय पिलानी प्रवास सुखद होगा। प्रो. सौविक भट्टाचार्य, कुलपति बिट्स पिलानी ने इस अवसर पर बिट्स की विकास यात्रा पर प्रकाश डालते हुए बताया कि अपने अथक प्रयासों व कठिन परिश्रम से आज बिट्स पिलानी देश के शीर्ष 10 तकनीकी शैक्षणिक संस्थानों में से एक है। सत्र के उपरांत प्रो. सौविक भट्टाचार्य ने डॉ. मानस मंडल को बिट्स पिलानी के निदेशक डॉ. एके सरकार ने प्रो. अनुपम बासू को सम्मेलन के संयोजक डॉ. ए.एस. मंडल ने प्रो. सौविक भट्टाचार्य को तथा सम्मेलन के सह-संयोजक डॉ. यशवर्धन शर्मा ने प्रो. शांतनु चौधरी को स्मृति चिह्न भेंटकर सम्मानित किया।

उद्घाटन सत्र के अंत में सम्मेलन के सह संयोजक डॉ. यशवर्धन शर्मा ने सभी मुख्य अतिथि डॉ. मानस मंडल सहित सभी आमंत्रित अतिथियों व प्रतिभागियों सम्मेलन के आयोजकों व प्रायोजकों के प्रति आभार व्यक्त किया। सम्मेलन में उद्घाटन सत्र का संचालन करते हुए बिट्स पिलानी की डॉ. लविका गोयल, सहायक प्रोफेसर ने लेक्चर हॉल में उपस्थित श्रोताओं को सभी मंचस्थ महानुभावों का औपचारिक परिचय दिया। उद्घाटन सत्र के उपरांत बिट्स पिलानी व सीएसआईआर.सीरी में तकनीकी सत्रों का आयोजन किया गया जिसमें प्रतिभागी वैज्ञानिकों, शिक्षाविदों, उद्योग जगत के प्रतिनिधियों द्वारा अपने शोध पत्र प्रस्तुत किए गए तथा व्याख्यान दिए गए।

दो दिवसीय अन्तरराष्ट्रीय अधिवेशन शुरू

न्यूज सर्विस/नवज्योती, खंडून्

बिट्स पिलानी परिसर में कम्प्यूटर साइंस, सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान और आई.आई.आई.टी. हैदराबाद के संयुक्त तत्वाधान में दो दिवसीय 8वां अन्तरराष्ट्रीय अधिवेशन इन्टेलीजेंट ह्यूमन कम्प्यूटर इन्टरैक्शन कॉन्फ्रेंस का शुभारंभ निदेशक सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान पिलानी प्रोफेसर शान्तनु चौधरी, कुलपति बिट्स पिलानी प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या और मुख्य अतिथि मानस के. मंडल की ओर से किया गया। प्रोफेसर अनुपम वासु, आई.आई.टी. खड़गपुर ने अधिवेशन की विषय-वस्तु से अवगत कराया। प्रोफेसर शान्तनु ने सम्मेलन के

अंतर-अनुशासनात्मक पहलु पर प्रकाश डाला। प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या ने बिट्स पिलानी की विशिष्ट सुविधाओं, परम्परा तथा आधुनिकता के अगुठे मिश्रण के पहलुओं से सम्बन्धित तथ्यों पर प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि डॉ. मानस के. मंडल ने सम्मेलन के सामान्य पहलुओं और सम्मेलन में भाग लेने के



लिए जरूरी आवश्यकताओं पर प्रकाश डाला। सम्मेलन के सहायक संचालक डॉ. यशवर्धन शर्मा ने सभी का स्वागत कर उन्हें धन्यवाद प्रेषित किया।

बिट्स
पिलानी
परिसर में

मुख्य
जत

न्यूज सर्विस/नव
भाजपा प्रदेश
शर्मा को महामंत्री
भाजपा प्रदेशाध्यक्ष
सीताराम वर्मा ने अ
सिंह शेखावत, संतो
सैनी, प्रमोद शास्त्री
कार्यकर्ताओं ने भ

दो दिवसीय आठवीं इंटरनेशनल कांफ्रेंस हुई शुरू

पिलानी। बिट्स पिलानी में कम्प्यूटर साइंस, सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान और आईआईआईटी हैदराबाद के संयुक्त तत्वाधान में दो दिवसीय आठवीं अंतरराष्ट्रीय अधिवेशन इन्टेलीजेंट ह्यूमन कम्प्यूटर इन्टरैक्शन कांफ्रेंस का शुभारंभ निदेशक सीएसआईआर-केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान पिलानी प्रोफेसर शान्तनु चौधरी, कुलपति बिट्स पिलानी प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या और मुख्य अतिथि मानस के. मंडल द्वारा किया गया। प्रोफेसर अनुपम वासु, आईआईटी खड़गपुर ने अधिवेशन की विषय-वस्तु से अवगत कराया। प्रोफेसर शान्तनु ने सम्मेलन के अंतर-अनुशासनात्मक पहलु पर प्रकाश डाला तथा प्रोफेसर सौविक भट्टाचार्या ने बिट्स पिलानी की विशिष्ट सुविधाओं, परम्परा तथा आधुनिकता के अगुठे मिश्रण के पहलुओं से सम्बन्धित तथ्यों पर प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि डॉ. मानस के. मंडल ने सम्मेलन के सामान्य पहलुओं और सम्मेलन में भाग लेने के लिए जरूरी आवश्यकताओं पर प्रकाश डाला। सम्मेलन के सहायक संचालक डॉ. यशवर्धन शर्मा ने सभी का स्वागत कर उन्हें धन्यवाद प्रेषित किया।

